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1. BEVEZETÉS 

2017. március 29-én az Egyesült Királyság bejelentette az Unióból való kilépésre 

irányuló szándékát. A Bizottság továbbra is úgy véli, hogy az lenne a legcélravezetőbb, 

ha az Egyesült Királyság az Egyesült Királyság kormánya által elfogadott és az Európai 

Tanács (50. cikk) által 2018. november 25-én jóváhagyott megállapodás alapján, 

rendezett körülmények között lépne ki az Unióból. A Bizottság továbbra is e célra 

összpontosítja erőfeszítéseit. Mindazonáltal most, az Európai Tanács által 2019. április 

12-ig meghosszabbított határidő
1
 előtt két nappal fokozott a valószínűsége annak, hogy 

az Egyesült Királyság rendezetlen módon lép ki az Unióból.  

2. A POLGÁROK TARTÓZKODÁSI JOGA 

A kilépés időpontjától kezdődően az EU-ban tartózkodó egyesült királysági 

állampolgárok
2
 már nem minősülnek uniós polgároknak, és így a továbbiakban nem 

élvezik a szabad mozgáshoz való jogot
3
. Automatikusan a harmadik országbeli 

állampolgárokra az EU-ban alkalmazandó általános szabályok hatálya alá tartoznak 

majd. Hasonlóképpen már az Egyesült Királyságban élő uniós polgárokat sem védik 

majd a szabad mozgásra vonatkozó uniós szabályok. Ez hatással lesz az egyesült 

királysági állampolgárok és az uniós polgárok azon jogára, hogy a jelenlegi tartózkodási 

helyükön éljenek vagy vállaljanak munkát. 

2.1. A már az EU-ban tartózkodó egyesült királysági állampolgárok további 

ott-tartózkodáshoz való jogának biztosítása 

A Bizottság következetesen hangoztatta, hogy prioritást képez a jelenleg az EU-ban 

tartózkodó egyesült királysági állampolgárok jogállásának védelme, és felszólította a 

tagállamokat, hogy alkalmazzanak velük szemben nagyvonalú megközelítést. Az 

egyesült királysági állampolgárok Unión belüli tartózkodási jogát illetően számos helyzet 

fordul elő az EU27-tagállamokban; egyes esetekre vonatkozóan nemzeti szintű 

rendkívüli intézkedésekre került sor, míg más helyzeteket megfelelően lefednek a 

meglévő szabályok. 

Az elmúlt hónapokban az EU27-tagállamok a Bizottság által koordinált folyamat 

keretében nemzeti szintű rendkívüli intézkedéseket dolgoztak ki annak érdekében, hogy 

mindazon egyesült királysági állampolgárok, akik a kilépés időpontjában már 

jogszerűen tartózkodnak valamely tagállamban, az esetleges rendezetlen kilépést 

követő közvetlen időszakban továbbra is jogszerűen tartózkodhassanak az EU-ban. 

Ezek az intézkedések megkönnyítik majd az EU belső és külső határainak átlépését is 

közvetlenül a kilépést követően.  

                                                 
1
  Az Európai Tanács az Egyesült Királysággal egyetértésben hozott (EU) 2019/476 határozata (2019. 

március 22.) az EUSZ 50. cikkének (3) bekezdése szerinti határidő meghosszabbításáról (HL L 80., 

22.3.2019., 1. o.). 

2
  Az „egyesült királysági állampolgárok” kifejezést úgy kell értelmezni, hogy az magában foglalja a 

kilépés időpontjában az adott fogadó államban már ott tartózkodó harmadik országbeli családtagjaikat 

is. 

3
  Azok az egyesült királysági állampolgárok, akik valamely uniós tagállam állampolgárságával is 

rendelkeznek, továbbra is uniós polgárok maradnak és a kilépést követően is teljes körűen 

gyakorolhatják a szabad mozgáshoz való jogaikat. 
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Miközben a tagállami fellépések önkéntes koordinációjának célja a koherens 

megközelítés biztosítása, a tagállamok által választott megközelítések és eljárások 

eltérőek lehetnek az adott tagállam egyedi helyzetétől függően. Ugyanis minden tagállam 

különböző kihívásokkal szembesül, a területén tartózkodó egyesült királysági 

állampolgárok számától, valamint jogi és közigazgatási rendszerétől függően. 

A tagállamok megtették a szükséges lépéseket a nemzeti intézkedéseik kellő időben 

történő elfogadására, és erről tájékoztatták a Bizottságot. A Bizottság összeállítja az 

EU27-tagállamok által végrehajtott nemzeti intézkedésekkel kapcsolatos legfrissebb 

információkat, és azokról naprakész áttekintést nyújt brexitfelkészülési honlapjain
4
, hogy 

tájékoztassa az Unióban tartózkodó egyesült királysági állampolgárokat a jogaikról. 

Nemzeti szinten a tagállamok számos intézkedés útján igyekeznek elérni a területükön 

tartózkodó egyesült királysági állampolgárokat
5
. A Bizottság megjegyzi, hogy a 

szükséges intézkedések már érvényben vannak. A Bizottság arra sürgeti azokat a 

tagállamokat, amelyek még nem zárták le az elfogadási eljárásaikat, hogy ezt a 

lehető leghamarabb tegyék meg.    

A tagállamok intézkedései nagyrészt közel állnak egymáshoz, csupán a tekintetben 

mutatkoznak bizonyos különbségek, hogy pontosan kik minősülnek a már a területükön 

tartózkodó egyesült királysági állampolgároknak. A legtöbb tagállam egy célzott, állandó 

vagy ideiglenes nemzeti „jogszerűsítési” jogszabály formáját választotta. Számos 

tagállamban a tervezett jogállást és jogokat a szabad mozgásról szóló irányelv
6
 vagy a 

kilépésről rendelkező megállapodás ihlette. Egyes tagállamok a nemzeti 

intézkedéseikben irányadó elvként hangsúlyozzák annak fontosságát, hogy az Egyesült 

Királyság alkalmazzon kölcsönösséget.  

Azok az egyesült királysági állampolgárok, akik már több mint 5 éve jogszerűen 

tartózkodnak valamely tagállamban, jogosultak a „huzamos tartózkodási engedéllyel 

rendelkező” uniós jogállásra, feltéve, hogy teljesítik a 2003/109/EK irányelv
7
 

feltételeit. Ez a jogállás az uniós jogban
8
 rögzített szilárd helyzetet biztosít a tartózkodási 

hely szerinti tagállamban, garantálja az adott tagállam állampolgáraival való egyenlő 

                                                 
4
  https://ec.europa.eu/info/brexit/brexit-preparedness/residence-rights-uk-nationals-eu-member-

states_en 

5
  Csaknem valamennyi tagállam kapcsolatban áll az Egyesült Királyság nagykövetségeivel és 

konzulátusaival. Egyes tagállamok a tartózkodással kapcsolatos kérdésekkel foglalkozó weboldalakon 

és a közösségi médián keresztül is osztanak meg információkat. Más tagállamok tájékoztató füzeteket 

tesznek közzé; brexit-forróvonalat létesítenek; a nem kormányzati szervezeteket és a munkáltatói 

szervezeteket szólítják meg. Néhány tagállam egyénileg veszi fel a kapcsolatot a területén tartózkodó 

valamennyi egyesült királysági állampolgárral. 

6
  Az Európai Parlament és a Tanács 2004/38/EK irányelve (2004. április 29.) az Unió polgárainak és 

családtagjaiknak a tagállamok területén történő szabad mozgáshoz és tartózkodáshoz való jogáról, 

valamint az 1612/68/EGK rendelet módosításáról, továbbá a 64/221/EGK, a 68/360/EGK, a 

72/194/EGK, a 73/148/EGK, a 75/34/EGK, a 75/35/EGK, a 90/364/EGK, a 90/365/EGK és a 

93/96/EGK irányelv hatályon kívül helyezéséről (HL L 158., 2004.4.30., 77. o.). 

7
  A Tanács 2003/109/EK irányelve (2003. november 25.) a harmadik országok huzamos tartózkodási 

engedéllyel rendelkező állampolgárainak jogállásáról (HL L 16., 2004.1.23., 44. o.). Ez az irányelv 

Írországban és Dániában nem alkalmazandó.  

8
  A Bizottság a közelmúltban felülvizsgálta az irányelv tagállamok általi végrehajtását, ennek 

eredménye a következő dokumentumban olvasható: A Bizottság jelentése az Európai Parlamentnek és 

a Tanácsnak (2019. március 29.) a harmadik országok huzamos tartózkodási engedéllyel rendelkező 

állampolgárainak jogállásáról szóló 2003/109/EK irányelv végrehajtásáról (COM(2019)161 final). 
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bánásmódot, valamint – bizonyos feltételek teljesülése esetén
9
 – az érintettet feljogosítja 

arra, hogy valamely másik uniós tagállamba költözzön és ott éljen, dolgozzon vagy 

tanuljon. A Bizottság emlékeztet arra, hogy véleménye szerint azokat az időszakokat, 

amelyeken keresztül az egyesült királysági állampolgárok a kilépés időpontja előtt 

jogszerűen tartózkodtak valamely EU27-tagállamban, az Európai Unió egyik 

tagállamában való jogszerű tartózkodási időszakoknak kell tekinteni, a harmadik 

országok huzamos tartózkodási engedéllyel rendelkező állampolgárainak jogállásáról 

szóló 2003/109/EK irányelvvel
10

 összhangban. 

A Bizottság felkéri a tagállamokat, hogy vegyék fontolóra további olyan intézkedések 

bevezetését, amelyek biztosítják a kilépés időpontja előtt valamely EU27-tagállamban 

jogszerűen tartózkodó egyesült királysági állampolgárok számára, hogy továbbra is 

jogszerűen tartózkodjanak ott (különös tekintettel az 5 évnél rövidebb ideje valamely 

tagállamban tartózkodókra), azt követően, hogy a rendkívüli intézkedések hatálya 

megszűnik. Amennyiben a huzamos tartózkodási jogállást nem előzetesen szerezték meg, 

ez a végső időpont az érintett tagállam által választott megközelítéstől függően a kilépés 

időpontjától számított néhány hónap és néhány év között változik.  

2.2. A kilépés időpontját követően az EU-ba érkező egyesült királysági 

állampolgárok jogai 

A rövid (egy 180 napos időszakon belül legfeljebb 90 napos) tartózkodásokat illetően 

az Európai Parlament és a Tanács megállapodott egy rendeletről, amely mentesíti az 

Egyesült Királyság állampolgárait
11

 a vízumkötelezettség alól, feltéve, hogy viszonossági 

alapon az Egyesült Királyság is ugyanilyen elbánást alkalmaz az uniós polgárok 

tekintetében
12

. 

Azok az egyesült királysági állampolgárok, akik a kilépés időpontját követően érkeznek 

az EU-ba hosszabb időtartamú (bármely célból 90 napot meghaladó) tartózkodás 

céljából, az Unió és a tagállamok harmadik országbeli állampolgárokra vonatkozó legális 

migrációs szabályainak
13

 a hatálya alá tartoznak. Ezek a szabályok lehetővé teszik 

különösen annak engedélyezését, hogy az érintett harmadik országbeli állampolgár – a 

vonatkozó feltételek teljesülése esetén – az Unió területén munkát vállaljon
14

, 

tanulmányokat vagy kutatást folytasson, illetve ott élő családtagjához csatlakozzon. 

                                                 
9
  Lásd a 2003/109/EK irányelv III. fejezetét (14–23. cikk). 

10
  A Bizottság „Felkészülés az Egyesült Királyságnak az Európai Unióból 2019. március 30-án való 

kilépésére: rendkívüli helyzetre szóló cselekvési terv” című, 2018. november 13-i közleménye 

(COM(2018)880 final). 

11
  Megjegyzendő, hogy azok a brit állampolgárok, akik az uniós jog értelmében nem rendelkeztek a 

szabad mozgás jogával, már eddig is mentesültek a vízumkötelezettség alól. 

12
  A külső határok átlépésekor vízumkötelezettség alá eső, illetve az e kötelezettség alól mentes 

harmadik országbeli állampolgárok országainak felsorolásáról szóló, 2018. november 14-i (EU) 

2018/1806 európai parlamenti és tanácsi rendelet módosítása. A hivatalos elfogadásra a következő 

napokban kerül sor. 

13
  Uniós bevándorlási portál: https://ec.europa.eu/immigration/  

14
  A munkavállalási célú migrációnak számos formája létezik, és azokra minden egyes esetben eltérő 

szabályok vonatkoznak. 

https://ec.europa.eu/immigration/
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2.3. A már az Egyesült Királyságban tartózkodó uniós polgárok további ott-

tartózkodáshoz való joga 

A Bizottság prioritásnak tekinti a már az Egyesült Királyságban tartózkodó uniós 

polgárok jogállásának védelmét – jóllehet ez az Egyesült Királyság nemzeti hatáskörébe 

fog tartozni –, éppúgy, ahogy a már jogszerűen az EU-ban tartózkodó egyesült királysági 

állampolgárok jogállásának biztosítását is. A Bizottság ezért örömmel nyugtázta az 

Egyesült Királyság részéről ennek ismételt megerősítését és az általa végrehajtott azon 

szakpolitikai intézkedéseket, amelyek biztosítják, hogy az Egyesült Királyságban 

tartózkodó uniós polgárok jogai még rendezetlen kilépés esetén is
15

 védelemben 

részesülnek az úgynevezett „uniós letelepedési engedéllyel rendelkező” jogállás
16

 révén.  

A Bizottság egyesült királysági képviseleti irodái és brüsszeli illetékes szolgálatai 

szorosan figyelemmel kísérik és elemzik az Egyesült Királyság által tett előkészítő 

lépéseket, melyek célja, hogy a szakpolitikai bejelentéseket jogalkotási aktusokká és 

konkrét intézkedésekké ültessék át – ezáltal is meg kívánnak bizonyosodni arról, hogy az 

uniós polgárok jogállása a jövőben is megfelelően biztosított lesz. A Bizottság felkéri az 

Egyesült Királyságban működő tagállami diplomáciai képviseleteket, hogy folytassák az 

együttműködést a Bizottság Egyesült Királyságban működő képviseletével, hogy szükség 

esetén tájékoztatást, szakértelmet és jogi tanácsadást nyújthassanak az uniós polgárok 

számára az Egyesült Királyságban
17

. 

3. A POLGÁROK SZOCIÁLIS BIZTONSÁGI JOGOSULTSÁGAI: 

Megállapodás nélküli forgatókönyv esetén a szociális biztonsági koordinációra 

vonatkozó uniós szabályok többé nem lesznek alkalmazandók az Egyesült Királyságra, 

illetve az Egyesült Királyságban. Rendkívüli intézkedések hiányában az EU27 

polgárainak, valamint az egyesült királysági állampolgároknak az Egyesült Királyságot 

érintő és a kilépés időpontja előtti tényeken és eseményeken, illetve a kilépés időpontja 

előtt teljesített biztosítási, foglalkoztatásban töltött, önfoglalkoztatási vagy tartózkodási 

időszakokon alapuló szociális biztonsági jogosultságai veszélybe kerülnének. 

Uniós és nemzeti szinten egyaránt sor került rendkívüli intézkedésekre. 

                                                 
15

  Szakpolitikai dokumentum a polgárok jogairól megállapodás nélküli brexit esetén (közzétéve 2018. 

december 6-án; legutoljára módosítva 2019. március 28-án), lásd 

https://www.gov.uk/government/publications/policy-paper-on-citizens-rights-in-the-event-of-a-no-

deal-brexit; Szakpolitikai dokumentum a 2019. április 12. utáni bevándorlásról megállapodás nélküli 

brexit esetén (közzétéve 2019. január 28-án), lásd https://www.gov.uk/government/publications/eu-

immigration-after-free-movement-ends-if-theres-no-deal/immigration-from-30-march-2019-if-there-

is-no-deal  

16
  https://www.gov.uk/eusettledstatus  

17
  Lásd www.eurights.uk   

https://www.gov.uk/government/publications/policy-paper-on-citizens-rights-in-the-event-of-a-no-deal-brexit
https://www.gov.uk/government/publications/policy-paper-on-citizens-rights-in-the-event-of-a-no-deal-brexit
https://www.gov.uk/government/publications/eu-immigration-after-free-movement-ends-if-theres-no-deal/immigration-from-30-march-2019-if-there-is-no-deal
https://www.gov.uk/government/publications/eu-immigration-after-free-movement-ends-if-theres-no-deal/immigration-from-30-march-2019-if-there-is-no-deal
https://www.gov.uk/government/publications/eu-immigration-after-free-movement-ends-if-theres-no-deal/immigration-from-30-march-2019-if-there-is-no-deal
https://www.gov.uk/eusettledstatus
http://www.eurights.uk/
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3.1. A szociális biztonsági rendszerek koordinálását célzó rendkívüli 

intézkedésekről szóló rendelet 

2019. március 25-én elfogadták a szociális biztonsági rendszerek koordinálása területén 

az Egyesült Királyságnak az Unióból való kilépését követő rendkívüli intézkedések 

bevezetéséről szóló európai parlamenti és tanácsi rendeletet
18

. 

Ez a rendkívüli intézkedésekről szóló rendelet – amely egyoldalú, teljes egészében 

kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban – a rendezetlen kilépés 

időpontjától alkalmazandó. A következő személyekre terjed ki: 

 valamely tagállam azon állampolgárai, továbbá azon hontalan személyek és 

menekültek, akik egy vagy több tagállam jogszabályainak a hatálya alá tartoznak 

vagy tartoztak, és akik az Egyesült Királyságot érintő helyzetben vannak vagy 

voltak a kilépés előtt, valamint családtagjaik és túlélő hozzátartozóik; 

 az Egyesült Királyság azon állampolgárai, akik egy vagy több tagállam 

jogszabályainak a hatálya alá tartoznak vagy a kilépés előtt tartoztak, valamint 

családtagjaik és túlélő hozzátartozóik. 

A rendelet értelmében a tagállamok továbbra is alkalmazni fogják a következőket: 

 a biztosítási időszakok összesítésének elve az olyan biztosítási, foglalkoztatásban 

töltött, önfoglalkoztatási vagy tartózkodási időszakokra vonatkozóan, amelyek a 

kilépést megelőzően lezárultak; 

 az asszimiláció elve az Egyesült Királyságban a kilépés előtt szerzett ellátás vagy 

jövedelem, illetve bekövetkezett tények vagy események tekintetében; valamint  

 az egyenlő bánásmód elve minden olyan helyzetben, amely a kilépést megelőzően 

következett be. 

A rendelet nem terjed ki azokra a tényekre és időszakokra, amelyek a kilépést követően 

következnek be, sem pedig a pénzbeli ellátások Egyesült Királyságba történő 

exportálhatóságának elvére.  

3.2. Egyoldalú, összehangolt megközelítés a rendkívüli intézkedésekre 

vonatkozóan 

A Bizottság felkérte
19

 valamennyi EU27-tagállamot, hogy a kilépést követően 

alkalmazzon egyoldalú, összehangolt megközelítést a rendkívüli intézkedésekre 

vonatkozóan, amely kiegészítené a rendeletet a kilépés által érintett személyek lehető 

legszélesebb körű védelmének biztosítása érdekében.  

                                                 
18

  Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2019/500 rendelete (2019. március 25.) a szociális biztonsági 

rendszerek koordinálása területén az Egyesült Királyságnak az Unióból való kilépését követő 

rendkívüli intézkedések bevezetéséről (HL L 85I., 2019.3.27., 35. o.). 

19
  Lásd az „Iránymutató feljegyzés a bizottsági szolgálatok számára: EU27-szintű közös megközelítés a 

brexittel kapcsolatos rendkívüli intézkedések tekintetében megállapodás nélküli kilépés esetén 

(egyoldalú, összehangolt megközelítés a rendkívüli intézkedésekre vonatkozóan)” című dokumentum 

tervezetét, amelyről a 2018. december 20-i technikai szakértői szeminárium keretében tárgyaltak. 
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A rendelethez hasonlóan az összehangolt megközelítés minden olyan, az EU27-

tagállamokban jogosultsággal rendelkező biztosított személy esetében alkalmazandó 

lenne, akiknek a jogosultsága a kilépés időpontja előtt érintette az Egyesült Királyságot, 

és akikre a szociális biztonsági rendszerek koordinálásáról szóló vonatkozó rendeletek 

alkalmazandóak lennének, ha a kilépésre nem került volna sor.  

Ide értendők azok az EU27-polgárok és egyesült királysági állampolgárok, akik a kilépés 

időpontja előtti szabad mozgáshoz való joguk gyakorlása következtében jogosultságot 

szereztek vagy fognak szerezni az EU-ban a kilépés időpontját megelőzően teljesített 

biztosítási időszakokra vagy bekövetkezett tényekre és eseményekre tekintettel
20

. Az 

összehangolt megközelítés alkalmazási köre túlmutat a rendeleten, és a következőkre is 

kiterjed:  

 az öregségi nyugdíjak exportja az Egyesült Királyságban tartózkodó személyek 

számára; 

 az egészségügyi ellátással vagy a határ menti munkavállalók álláskeresési 

ellátásával kapcsolatos költségek visszatérítése, amennyiben ez a kilépés 

időpontjában már folyamatban volt;  

 az Egyesült Királyságot érintő, valamely EU27-tagállam által kezelt visszatérítési 

kérelmek, amelyeket a kilépés időpontját követően nyújtanak be, de a kilépés 

időpontja előtt lezajlott orvosi kezelésre vonatkoznak; 

 az Egyesült Királyságban tervezett és szükséges orvosi kezelés, amely a kilépés 

időpontjában folyamatban van; 

 a kilépés időpontját követően benyújtott, a kilépés időpontja előtt az Egyesült 

Királyság által egyesült királysági tartózkodási hellyel rendelkező, de valamely 

EU27-tagállamban dolgozó határ menti munkavállalók számára folyósított 

álláskeresési ellátás iránti visszatérítési kérelmek. 

3.3. Az előírtnál nagyvonalúbb nemzeti szintű, egyoldalú intézkedések 

Az egyes tagállamok bizonyos területeken az összehangolt megközelítést saját, nemzeti, 

egyoldalú intézkedésekkel egészíthetnék ki, amelyek további védelmet biztosítanak a 

polgárok számára
21

. Így az EU27-tagállamok folytathatnák az öregségi nyugdíjtól eltérő 

pénzbeli ellátások – mint például az álláskeresési ellátás, az anyasági/apasági ellátás, a 

rokkantsági nyugdíj, a betegségi ellátás, a túlélő hozzátartozói nyugdíj, a munkahelyi 

balesetekkel kapcsolatos nyugdíj és a haláleseti juttatás – exportját az Egyesült 

Királyságba.  

                                                 
20

  A megközelítés alkalmazandó a hasonló helyzetben lévő hontalan személyekre és menekültekre, 

valamint az e kategóriákba tartozó személyek családtagjaira és túlélő hozzátartozóira is.  

A megközelítés alkalmazása kiterjed továbbá azon harmadik országbeli állampolgárokra is, akik az 

1231/2010/EU rendelet vagy a 859/2003/EK rendelet hatálya alá tartoznak vagy tartoztak a kilépés 

időpontja előtt, valamint ezek családtagjaira és túlélő hozzátartozóira, a kilépés időpontját megelőzően 

az Egyesült Királyságot érintő helyzetekben szerzett vagy szerzendő jogosultságok tekintetében. Ez 

azt jelenti, hogy azok a harmadik országbeli állampolgárok, akik a kilépés időpontja előtt az Egyesült 

Királyságot érintő, az Unión belüli határokon átnyúló helyzetben voltak, valamint az ilyen személyek 

családtagjai és túlélő hozzátartozói, megtartják az EU27-tagállamokban a kilépés időpontja előtt 

teljesített biztosítási időszakokra vagy bekövetkezett tényekre és eseményekre tekintettel szerzett 

jogosultságaikat. Az 1231/2010/EU rendelet Dániára nem alkalmazandó. 

21
  Az iránymutató feljegyzés tervezetében foglaltak szerint (lásd 19. lábjegyzet). 
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3.4. A kilépés és az állandósult állapot közötti joghézag áthidalása 

Megállapodás nélküli forgatókönyv esetén – ellentétben a kilépésről rendelkező 

megállapodás megerősítéséből fakadó helyzettel – a kilépés utáni időszakot óhatatlanul 

egy olyan „joghézag” jellemezte időszak követi majd, amikor az egyesült királysági 

állampolgárok munkavállalási, tartózkodási vagy biztosítási időszakaira nem terjed ki az 

uniós szintű rendkívüli intézkedések hatálya. A Bizottság úgy véli, hogy a lehető 

legkisebbre kell csökkenteni e joghézagnak a polgárokra gyakorolt hatását. 

Az EU27-tagállamok intézkedéseket tesznek a polgárok rendezetlen kilépést követő 

helyzetének kezelésére. Ezeknek az intézkedéseknek, amelyek túlmutathatnak az uniós 

szintű rendkívüli intézkedéseken, egyoldalúnak és időben korlátozott jellegűnek kell 

lenniük. 

Az EU27-tagállamok többek között fontolóra vehetnék annak biztosítását, hogy a 

biztosítási időszakok összesítésének elve továbbra is alkalmazandó legyen e 

személyeknek az Egyesült Királyságban a kilépést követően teljesített foglalkoztatásban 

töltött, biztosítási és tartózkodási időszakai tekintetében. Ezen túlmenően az EU27-

tagállamok a viszonosság elve alapján szintén lehetővé tehetnék az egészségügyi 

ellátáshoz való hozzáférést az Egyesült Királyságban biztosított, de a területükön 

tartózkodó egyesült királysági állampolgárok számára. 

4. KIEGÉSZÍTŐ INFORMÁCIÓK 

A hatóságok és az érdekelt felek további információkat találhatnak az Egyesült Királyság 

rendezetlen kilépésének a polgárok tartózkodási jogára és szociális biztonsági 

jogosultságaira gyakorolt hatásáról a Bizottság honlapján: 

https://ec.europa.eu/info/brexit/brexit-preparedness/preparedness-notices_hu 

https://ec.europa.eu/info/brexit/brexit-preparedness/preparedness-notices_hu
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